
Anfrage 
 
der Abgeordneten Mag.a Silvia Moser MSc.  
gemäß 39 Abs. 2 LGO 2001 
an Landesrat DI. Ludwig Schleritzko 
betreffend Auftragsvergaben zur Vorbereitung der „Strategischen Prüfung 
Verkehr“ der Europaspange 
 
 
In der Vorwoche war in einer Presseaussendung zu lesen: 
 
„Im heurigen Frühjahr wurde die vom Land NÖ beantragte Strategische Prüfung 
Verkehr zur möglichen Errichtung der sogenannten Europaspange vom zuständigen 
BMVIT eingeleitet. „Vor kurzem wurden die dazugehörigen Aufträge von der 
Landesregierung vergeben. Gleichzeitig mit dem Prüfverfahren zur Europaspange 
starten jetzt auch die Arbeiten an einem umfangreichen Maßnahmenpaket für das 
nördliche Niederösterreich. …“ gibt Mobilitätslandesrat Ludwig Schleritzko einen 
Überblick …… „Dabei ist keine Rede von einer Transitstrecke für die Lastkraftwagen 
der europäischen Nachbarn. Wir würden das Waldviertel und das westliche 
Weinviertel damit nur näher an die wirtschaftlich starken Player im Umfeld rücken, 
wenn wir etwa an die Region Linz, den Raum St. Pölten oder die Bundeshauptstadt 
Wien denken“, erläutert Schleritzko. 
Zur Vorbereitung der „Strategischen Prüfung Verkehr“ wurden vom Land mehrere 
Aufträge vergeben, um etwa Auswirkungen auf die Umwelt oder räumlichen 
Strukturen zu untersuchen. Die Ergebnisse werden dann in einem Umweltbericht 
dargestellt, zu dem alle Interessierten eine Stellungnahme abgeben können.“ 
 
Die gefertigte Abgeordnete stellt daher folgende 
 

Anfrage 
 

1. Welche Aufträge (siehe oben) wurden von der NÖ Landesregierung vergeben? 
Bitte um den genauen Wortlaut jeder einzelnen Auftragsvergabe. 

2. An wen wurden diese Aufträge erteilt? Bitte um genaue Bezeichnung der 
AuftragsnehmerInnen. 

3. Nach welchen Kriterien erfolgte die Auswahl dieser Auftragsnehmer? 
4. Bis wann müssen die Ergebnisse der Untersuchungen/Studien an die 

Auftraggeberin (NÖ Landesregierung) abgegeben werden? 
5. Welche Kosten entstehen durch diese Auftragsvergaben? Bitte um 

Bekanntgabe der voraussichtlichen Kosten pro Auftrag und Studie. 
6. Die Ergebnisse dieser Untersuchungen werden in einem Umweltbericht (siehe 

oben) zusammengefasst. Wann wird dieser Umweltbericht planmäßig 
vorliegen? 
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